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COMUNE DI VALFENERA 
PROVINCIA DI ASTI 

 

     VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 27 DEL 22/06/2022 
 
Oggetto: 

DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, DESIGNAZIONE E LA 
REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 
ISTITUZIONI.           
 
L’anno duemilaventidue, addì ventidue, del mese di giugno  alle ore ventuno:zero, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte, vennero per oggi convocati i componenti di questo 
Consiglio Comunale in adunanza  ORDINARIA DI PRIMACONVOCAZIONE:     
 

Cognome e Nome Carica Presente 

ARISIO Sergio Presidente Sì 

ACCOSSATO ELENA Consigliere Sì 

TRINCHERO Pietro Vice Sindaco Sì 

BOLLITO ROBERTO Consigliere Sì 

COLUCCIA SIMONA Consigliere Sì 

INGRASSIA MARINA Consigliere Sì 

ANTAL MARTINA Consigliere Sì 

PARCESEPE Cristian Consigliere Sì 

DATA MASSIMO Consigliere Sì 

TRINCHERO FABIO Consigliere Sì 

SCANAVINO SARA Consigliere Sì 

 Totale presenti 11 

 Totale assenti 0 
 
 
 
Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dott. Daniele Zaia. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, ARISIO Sergio assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
  

Visto il comma 8 dell’art. 50 del D.Lgs. 267/2000, che testualmente recita: 
“Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco e il Presidente della Provincia 
provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune e 
della Provincia presso enti, aziende ed istituzioni”; 
 
Vista la relativa proposta formulata ed illustrata dal Sindaco che prevede i seguenti criteri: 
 

a) CRITERI PER LE NOMINE O DESIGNAZIONI: 
 

1. possedere tutti i requisiti richiesti per l’elezione alla carica di consigliere 
comunale; 

2. possedere requisiti di indiscussa moralità ed adeguata disponibilità; 
3. possedere capacità di rappresentare gli interessi dell’Ente (onorabilità); 
4. possedere, preferenzialmente e ove utile in relazione alle mansioni 

assegnate, competenza riconosciuta; 
5. non essere in rapporto di parentela, di coniugio, affinità fino al terzo grado 

con il Sindaco; 
6. mancanza di procedimenti penali in corso o di sentenze di condanna per 

reati contro la Pubblica Amministrazione o per reati comuni gravi; 
 

Nel caso di nomina di un rappresentante della minoranza, la segnalazione dello 
stesso dovrà essere effettuata al Sindaco dal capogruppo della minoranza stessa 
entro dieci giorni dalla relativa richiesta. 
 

b) CRITERI PER LA REVOCA: 
 

Nella revoca dell’incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati o designati: 
 

1. che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a numero tre sedute 
consecutive dell’organo di cui sono componenti; 

2. quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti per essere candidati alla 
carica di consigliere comunale. 

 
Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre contestate le 
inadempienze o situazioni che lo determinano, assegnando congruo termine per le 
eventuali giustificazioni. 
 
I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati. 
 

Visto lo Statuto Comunale; 
 

Visto il D.Lgs. 267/2000; 
 

Visto l’allegato parere favorevole, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 2000; 
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Con voti unanimi e favorevoli espressi in forma palese 
 
 

 

DELIBERA 
 

1. Di approvare i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione o la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 50 del D. Lgs. 267/2000: 

 
a) CRITERI PER LE NOMINE O DESIGNAZIONI: 

 
1. possedere tutti i requisiti richiesti per l’elezione alla carica di consigliere 

comunale; 
2. possedere requisiti di indiscussa moralità ed adeguata disponibilità; 
3. possedere capacità di rappresentare gli interessi dell’Ente (onorabilità); 
4. possedere, preferenzialmente e ove utile in relazione alle mansioni 

assegnate, competenza riconosciuta; 
5. non essere in rapporto di parentela, di di coniugio, affinità fino al terzo grado 

con il Sindaco; 
6. mancanza di procedimenti penali in corso o di sentenze di condanna per 

reati contro la Pubblica Amministrazione o per reati comuni gravi; 
 

Nel caso di nomina di un rappresentante della minoranza, la segnalazione dello 
stesso dovrà essere effettuata al Sindaco dal capogruppo della minoranza stessa 
entro dieci giorni dalla relativa richiesta. 

 
b)  CRITERI PER LA REVOCA: 

 
Nella revoca dell’incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati o designati: 
 

1. che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a numero tre sedute 
consecutive dell’organo di cui sono componenti; 

2. quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti per essere candidati alla 
carica di consigliere comunale; 

 
Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre contestate le 
inadempienze o situazioni che lo determinano, assegnando congruo termine per le 
eventuali giustificazioni; 
 
I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati; 
 

2. Di dare atto che tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al 
Sindaco tutti gli atti, fatti e situazioni riguardanti l’attività o la competenza dei 
rispettivi organi dei quali i medesimi andranno a far parte; 

 
3. I provvedimenti di nomina e designazione o quelli di revoca dovranno essere 

comunicati al Consiglio in occasione della prima seduta successiva. 
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                COMUNE  DI  VALFENERA 
 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 27 del 22/06/2022 

 
OGGETTO: DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, DESIGNAZIONE E LA 
REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 
ISTITUZIONI.           

 
 

ESPRESSIONE DEI PARERI AI SENSI DELL’ART. 49  DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267 

 
 
 
 

Parere Esito Data Il Responsabile Firma 

     TECNICO FAVOREVOLE 22/06/2022 ZAIA 
DANIELE      
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Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE 
 

F.to ARISIO Sergio 
 

 
 

IL SEGRETARIO  COMUNALE 

F.to Dott. Daniele Zaia 

 

 

ATTESTATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di 
questo Comune per quindici giorni consecutivi a partire dalla data odierna; 
 
     
Valfenera, li 29/06/2022 

 
IL SEGRETARIO  COMUNALE 

F.to ZAIA Dott. Daniele 

 
 
 

 
 

ESECUTIVITÁ 

 
La presente deliberazione è divenuta  esecutiva in data _________________________ 
Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3° del D.Lgs 267/2000) 
 
Valfenera, li _________________________ 

 
IL SEGRETARIO  COMUNALE 

F.to ZAIA Dott. Daniele 

 
 
 

 
 
 
É copia conforme all’originale, in carta semplice, per gli usi consentiti dalla Legge. 
 
 
Valfenera, li 29/06/2022 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

 
 


